
TISKOVÁ ZPRÁVA – 31. 8. 2020
Přívesnické tábory v mikroregionu Moštěnka měly plno! 
Celkem šest přívesnických táborů pro děti od 6 do 14 let se o prázdninách uskutečnilo v mikroregionu Moštěnka. O účast na nich byl enormní zájem, všechny hlásily plnou obsazenost. Kromě škol, mateřinek, dobrovolných hasičů či jiných spolků se organizace některých ujaly i samotné obce. Jaké to bylo?
[bookmark: _GoBack]„Každý turnus měl kapacitu 25 dětí a ta se bez problémů na všech táborech naplnila. Což mě mile překvapilo,“ řekla koordinátorka a manažerka mikroregionu Eliška Frydrychová. Přívesnické tábory byly podpořeny přibližně milionem korun z evropského Operačního programu Zaměstnanost. „Snažíme se tímto způsobem vyjít vstříc zejména rodičům, kteří musejí chodit do zaměstnání a nemají kam děti o prázdninách umístit,“ vysvětlila. 
Tábory se uskutečnily v Beňově, Dřevohosticích, Křtomili, Staré Vsi a hned dva v Bochoři.  Byly zaměřené na sport, výtvarné a rukodělné činnosti, životní prostředí, badatelství, ve Křtomili se navíc děti zábavnou formou učily angličtinu. 
Moštěnka podpořila už v minulých letech například tábory v Dřevohosticích. V takovém rozsahu jako letos se ale v mikroregionu ještě nekonaly. V následujících dvou letních sezónách je v plánu dalších 12 turnusů.
Marie Šuláková
PR manažerka

Kontakt pro další informace:
Eliška Frydrychová
731 109 352
kancelar@mostenka
Místní akční skupina (MAS) – Partnerství Moštěnka, o.p.s., pomáhá starostům, spolkům, školám, podnikatelům, zemědělcům a dalším aktérům na území 51 obcí Zlínského a Olomouckého kraje získávat finanční podporu z EU a národních programů. Ve spolupráci s nimi usiluje o zlepšení kvality života obyvatel na venkově a životního prostředí. Společnost vznikla v roce 2005 jako místní partnerství podnikatelů, obcí a neziskových organizací. 

